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Insertar Logotipo 
Línea de ayuda Acreditación de la reducción de emisiones de 

GEI en las instalaciones de biogás

 El proyecto se ajusta en su totalidad, en cuanto a sistema de producción y
opción tecnológica, a alguno de los valores por defecto señalados en la parte A
del Anexo VI de la Directiva (UE) 2018/2001 y presenta un valor por defecto de
reducción de emisiones de GEI del 80% o superior en el caso de producir
electricidad o superior al 65 % en el caso de producir biometano para uso en
transporte, según los establecidos en el citado Anexo:

 Se presentará una declaración responsable de que se cumple con dicha
reducción, indicando la descripción del sustrato o sustratos y el valor o los
valores por defecto (modelos en el Anexo I de la guía).
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Línea de ayuda Acreditación de la reducción de emisiones de 

GEI en las instalaciones de biogás

 Biogás para electricidad: 80%.
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 Biometano para el transporte: 65%.
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GEI en las instalaciones de biogás

 Biometano para el transporte: 65%.
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Aclaración sobre el uso de los valores por defecto

La Comisión Europea ha aclarado que, aunque el sistema de producción de
biogás y biometano relativo al estiércol en el Anexo VI es el correspondiente a
“estiércol húmedo” (ya que ese es el tipo de sustrato considerado por el JRC en el
cálculo de las emisiones), los valores por defecto incluidos en el Anexo VI en
el caso correspondiente a “estiércol húmedo” pueden ser aplicados a
cualquier tipo de estiércol (cualquier tipo de deyección ganadera).

Estos valores por defecto no se pueden aplicar si se realiza codigestión con un
sustrato que no tenga valor por defecto. Si se trata de codigestión de materias
primas que sí tienen valores por defecto en el Anexo VI puede determinarse un
valor por defecto aplicable a la mezcla

Acreditación de la reducción de emisiones de 
GEI en las instalaciones de biogás
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 El proyecto no se ajusta en su totalidad, en cuanto a sistema de producción y
opción tecnológica, a ninguno de los valores por defecto señalados en la parte
A del Anexo VI de la Directiva (UE) 2018/2001 o bien no presenta un valor
por defecto de reducción de emisiones de GEI del 80% o superior en el caso
de producir electricidad o superior al 65 % en el caso de producir biometano
para uso en transporte:

Acreditación de la reducción de emisiones de 
GEI en las instalaciones de biogás

 Se aportará una memoria firmada por un técnico competente.
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Línea de ayuda Descripción de la metodología de cálculo del 

Anexo VI de la Directiva (EU) 2018/2001

 Cálculo de las emisiones de GEI del biogás antes de la conversión

 Cálculo de las emisiones de GEI del biogás tras la conversión en electricidad
y/o calor y frío

 Solo calor  Solo electricidad  Electricidad y calor
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Línea de ayuda Descripción de la metodología de cálculo del 

Anexo VI de la Directiva (EU) 2018/2001

 Cálculo de la reducción de emisiones de GEI del biogás

 Transporte  Calefacción y refrigeración, y electricidad

 Valores del combustible fósil de referencia

 Electricidad: 183 g CO2eq/MJ de electricidad o 212 g CO2eq/MJ de
electricidad para las regiones ultraperiféricas.

 Calor útil y calefacción y/o refrigeración: 80 g CO2eq/MJ de calor.
 Calor útil, en caso de que pueda demostrarse una sustitución física directa

del carbón: 124 g CO2eq/MJ de calor.
 Transporte: 94 g CO2eq/MJ.
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Línea de ayuda Cálculo de la reducción de emisiones de GEI 

del biometano inyectado a red

 La metodología del Anexo VI no recoge un valor del combustible fósil de
referencia para el caso de inyección de biometano a la red de gas cuando se
desconoce el uso final.

 En los proyectos que correspondan a inyección a la red de gas sin conocer el
uso final se calculará la reducción de emisiones de GEI utilizando el valor del
combustible fósil de referencia para el calor útil, y en la producción de
calefacción y/o refrigeración:

 ECF(h) : 80 g CO2eq/MJ de calor.

 ηh: 90%.
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo

Ejemplo 1

Materias 
primas Producción Digerido

Biorresiduos

Valor por 
defecto

Electricidad Cerrado Hay
No cumple

Ejemplo 2 Estiércol Calor Abierto No hay

Ejemplo 3 Estiércol
Paja Biometano Abierto No hay

Ejemplo 4 Biorresiduos
Estiércol Electricidad Abierto

Hay individuales 
No hay para 
codigestión

Ejemplo 5 Lodos EDAR
Electricidad

Calor Cerrado No hay
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Descripción general

 El estiércol y la paja son transportados a la planta y procesados en el
digestor.

 El digerido resultante se almacena en un almacenamiento abierto.
 Parte del biogás producido se introduce en una caldera, de la que se obtiene

el calor necesario para el proceso.
 El resto del biogás se introduce en la instalación de depuración para obtener

el biometano y no se realiza combustión de los gases desprendidos.
 La electricidad utilizada en todos los procesos procede de la red.
 El biometano es comprimido para su uso en vehículos que se abastecen en

el propio emplazamiento de producción (no hay transporte del biometano
hasta otro punto de distribución).

 El biometano comprimido constituye el producto energético final considerado.
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Descripción general

Digestor

Caldera

Depuración

Red

Compresión

Almacenamiento 
abierto

Electricidad

Electricidad

Electricidad

Estiércol

Paja
Biogás

Biogás Biometano
Biometano 
comprimido 
para 
transporte

Calor

Digerido
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Datos generales
• Densidad del CH4: 0,717 kg/m3.
• Contenido energético del CH4: 50 MJ/kg = 35,85 MJ/ m3.
• Densidad del CO2: 1,977 kg/m3.
• Equivalencia en CO2 del CH4: 25 g CO2eq/g CH4.
• Equivalencia en CO2 del N2O: 298 g CO2eq/g N2O.

 Datos necesarios para el cálculo de la reducción de emisiones de GEI
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 Datos correspondientes al suministro de materias primas

• Cantidad anual de estiércol húmedo: 157.920 t.
• PCI del estiércol húmedo: 1,2 MJ/kg (fuente: JRC).
• Distancia media ponderada de transporte del estiércol: 30 km.
• Factor de emisión del transporte en camiones diésel de 40 t (estándar Euro

de los vehículos no conocido): 83,88 gCO2eq/t.km (fuente: JRC).
• Cantidad anual de paja de cereal: 5.000 t.
• Distancia media ponderada de transporte de la paja: 20 km.
• Factor de emisión del transporte en camiones diésel de 40 t (estándar Euro

de los vehículos no conocido): 80,65 gCO2eq/t.km (fuente: JRC).
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Documento Solid and gaseous bioenergy pathways: input values and GHG
emissions del JRC y archivo Excel Biogas_and_solid_biomass_database_jrc_red-
recast_v1a que lo acompaña
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• PCI del estiércol húmedo: 1,2 MJ/kg (fuente: JRC).
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

• Estiércol:
 Factor de emisión del transporte en camiones diésel de 40 t (estándar Euro

de los vehículos no conocido): 83,88 gCO2eq/t.km (fuente: JRC).
• Paja:

 Factor de emisión del transporte en camiones diésel de 40 t (estándar Euro
de los vehículos no conocido): 80,65 gCO2eq/t.km (fuente: JRC).
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

• Estiércol:
 Factor de emisión del transporte en camiones diésel de 40 t (estándar Euro

de los vehículos no conocido): 83,88 gCO2eq/t.km (fuente: JRC).
• Paja:

 Factor de emisión del transporte en camiones diésel de 40 t (estándar Euro
de los vehículos no conocido): 80,65 gCO2eq/t.km (fuente: JRC).
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• Estiércol:
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de los vehículos no conocido): 80,65 gCO2eq/t.km (fuente: JRC).
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

• Estiércol:
 Factor de emisión del transporte en camiones diésel de 40 t (estándar Euro

de los vehículos no conocido): 83,88 gCO2eq/t.km (fuente: JRC).
• Paja:

 Factor de emisión del transporte en camiones diésel de 40 t (estándar Euro
de los vehículos no conocido): 80,65 gCO2eq/t.km (fuente: JRC).
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Datos correspondientes a la planta de producción de biogás y a la caldera de
producción de calor

• Contenido energético del biogás producido: 18,63 MJ/m3.
• Contenido en CH4 del biogás producido: 51,97%.
• Biogás producido total: 6.445.396,48 m3 = 120.094.567,00 MJ.
• Consumo anual de electricidad: 779.700,06 kWh.
• Intensidad de emisiones de la electricidad consumida (dato proporcionado

por el suministrador): 140 gCO2eq/kWh.
• Rendimiento de la caldera: 90%.
• Calor utilizado en el proceso: 12.009.456,70 MJ.
• Factor de emisión de CH4 en caldera de biogás: 0,0028 g CH4/MJ calor

(fuente: JRC).
• Factor de emisión de N2O en caldera de biogás: 0,00112 g N2O/MJ calor

(fuente: JRC).
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

• Factor de emisión de CH4 en caldera de biogás: 0,0028 g CH4/MJ calor
(fuente: JRC).

• Factor de emisión de N2O en caldera de biogás: 0,00112 g N2O/MJ calor
(fuente: JRC).
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Datos correspondientes a la instalación de depuración de biometano

• Biogás introducido en la instalación de depuración: 5.729.241,32 m3 =
106.750.726,22 MJ.

• Biometano producido: 2.890.975,78 m3 = 103.641.481,77 MJ.
• Consumo anual de electricidad: 863.679,01 kWh.
• Intensidad de emisiones de la electricidad consumida (dato proporcionado

por el suministrador): 140 g CO2eq/kWh.
• Proporción de CH4 emitido con los gases desprendidos (sobre el biometano

producido): 3%.
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Datos correspondientes a la instalación de compresión de biometano para uso
en vehículos

• Factor de emisión de GEI correspondiente a la compresión del biometano
para uso en vehículos: 2,4 g CO2eq/MJ (fuente: JRC).
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Datos correspondientes a la instalación de compresión de biometano para uso
en vehículos

• Factor de emisión de GEI correspondiente a la compresión del biometano
para uso en vehículos: 2,4 g CO2eq/MJ (fuente: JRC).
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Datos correspondientes a la instalación de compresión de biometano para uso
en vehículos

• Factor de emisión de GEI correspondiente a la compresión del biometano
para uso en vehículos: 2,4 g CO2eq/MJ (fuente: JRC).
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 Datos correspondientes a la instalación de compresión de biometano para uso
en vehículos

• Factor de emisión de GEI correspondiente a la compresión del biometano
para uso en vehículos: 2,4 g CO2eq/MJ (fuente: JRC).
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 Datos correspondientes al almacenamiento en abierto del digerido

• Sólidos totales del sustrato (mezcla de paja y estiércol) (kg seco/kg total): 12,33%.
• Sólidos volátiles del sustrato (mezcla de paja y estiércol) (kg SV/kg total): 9,13%.
• Contenido en carbono del sustrato (mezcla de paja y estiércol) sobre SV (kg C/kg

SV): 49,98%.
• Rendimiento de biogás del sustrato (mezcla de paja y estiércol): 433,18 l

biogás/kg SV.
• Potencial residual de metano en el digerido: 48,98 l CH4/kg SV digerido.
• Contenido en nitrógeno del sustrato (mezcla de paja y estiércol) sobre base seca

(kg N/kg ST): 2,94%.
• Factor de emisión para emisiones directas de N2O: 0,005 (fuente: JRC, a partir de

IPCC).
• Proporción de nitrógeno que se volatiliza como NH3 y NOx: 40% (fuente: IPCC).
• Factor de emisión para emisiones indirectas de N2O: 0,01 (fuente: IPCC).
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Datos correspondientes al almacenamiento en abierto del digerido
• Factor de emisión para emisiones directas de N2O: 0,005 (fuente: JRC, a partir de

IPCC).
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3
 Datos correspondientes al almacenamiento en abierto del digerido

• Proporción de nitrógeno que se volatiliza como NH3 y NOx: 40% (fuente: IPCC).
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Datos correspondientes al almacenamiento en abierto del digerido
• Factor de emisión para emisiones indirectas de N2O: 0,01 (fuente: IPCC).
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Datos correspondientes a la gestión del estiércol
• Factor de créditos de CH4 por gestión del estiércol: 1,47 g CH4/MJ estiércol (fuente:

JRC).
• Factor de créditos de N2O por gestión del estiércol: 0,028 g N2O/MJ estiércol (fuente:

JRC).
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Cálculo de la reducción de emisiones

 Consideraciones generales

• Las materias primas son residuos eec = 0
• No hay cambio de uso del suelo el = 0
• No hay captura de CO2 eccs = 0 y eccr = 0

• Es aplicable la contabilización de las emisiones evitadas como resultado de una
mejor gestión del estiércol en el término esca

• Las emisiones debidas a la depuración para obtener biometano se contabilizan
en el término eu
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 Cálculo de etd

Cantidad anual de 
paja de cereal

Distancia media 
ponderada de 
transporte de la paja

Factor de emisión 
del transporte en 
camiones diésel 
de 40 t 

Cantidad anual de 
estiércol húmedo

Distancia media 
ponderada de 
transporte del 
estiércol

Factor de emisión 
del transporte en 
camiones diésel 
de 40 t 

Biometano 
producido
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Cálculo de ep

• Cálculo de las emisiones correspondientes al consumo de electricidad, epel

Consumo anual 
de electricidad

Intensidad de 
emisiones de la 
electricidad 
consumida

Biometano 
producido
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

• Cálculo de las emisiones correspondientes al consumo de calor, epcal

Calor utilizado en 
el proceso

Factor de emisión de 
CH4 en caldera de 
biogás

Equivalencia en 
CO2 del CH4

Factor de emisión
de N2O en caldera
de biogás

Equivalencia en 
CO2 del N2O

Biometano 
producido
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

• Cálculo de las emisiones correspondientes al almacenamiento en abierto del
digerido, epdig
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• Cálculo de las emisiones correspondientes al almacenamiento en abierto del
digerido, epdig

 Cálculo de las emisiones de CH4

 Contenido de C en el CH4 producido

Peso atómico del C: 
12 g/mol

Peso molecular del 
CH4: 16 g/mol

Rendimiento de 
biogás del sustrato

Contenido en CH4 del 
biogás producido

Densidad del CH4
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Contenido de C en el CO2 producido

Peso molecular del CO2: 44 g/mol

Peso atómico del C: 
12 g/mol

Rendimiento de 
biogás del sustrato

Contenido en CH4 del 
biogás producido

Densidad del CO2
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Reducción de C (= reducción de SV)

Contenido en carbono del 
sustrato (mezcla de paja y 
estiércol) sobre SV 

Contenido de C en 
el CH4 producido

Contenido de C en 
el CO2 producido
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Potencial residual de metano del digerido (basado en SV iniciales)
(Nm3 CH4/kg SV iniciales)

Potencial residual 
de metano en el 
digerido

Reducción de 
C (= reducción 
de SV)
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Proporción de metano emitida durante el almacenamiento del digerido

Potencial residual 
de metano del 
digerido

Rendimiento de 
biogás del sustrato

Contenido en CH4 del 
biogás producido
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Emisiones de CH4 correspondientes al almacenamiento del digerido

Contenido 
energético del 
CH4

Proporción de metano 
emitida durante el 
almacenamiento del 
digerido

Biogás producido 
total

Biometano 
producido

Equivalencia en 
CO2 del CH4



Insertar Logotipo 
Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Cálculo de las emisiones de N2O Página 54
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Cálculo de las emisiones de N2O
 Contenido de N en el digerido

Pérdidas de N 
en el digestor

Sólidos totales 
del sustrato

Contenido en 
nitrógeno del sustrato 
(mezcla de paja y 
estiércol) sobre base 
seca
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Emisiones directas

Peso atómico del N: 
14 g/mol

Factor de emisión 
para emisiones 
directas de N2O

Contenido de N 
en el digerido

Peso molecular del N2O: 
44 g/mol
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Emisiones indirectas

Peso atómico del N: 
14 g/mol

Factor de emisión 
para emisiones 
indirectas de N2O

Proporción de 
nitrógeno que se 
volatiliza como 
NH3 y NOx

Peso molecular del N2O: 
44 g/mol

Contenido de N 
en el digerido
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Emisiones de N2O correspondientes al almacenamiento del digerido

Biometano 
producido

Emisiones 
directas

Emisiones 
indirectas

Equivalencia en 
CO2 del N2O

Cantidad anual de 
paja de cereal

Cantidad anual de 
estiércol húmedo
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Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Cálculo de las emisiones correspondientes al almacenamiento en abierto
del digerido, epdig

• Cálculo de las emisiones correspondientes al proceso, ep
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 Cálculo de eu

Biometano 
producido

Contenido 
energético del 
CH4

Equivalencia en 
CO2 del CH4

Consumo anual 
de electricidad

Intensidad de 
emisiones de la 
electricidad consumida

Proporción de CH4 emitido 
con los gases desprendidos 
(sobre el biometano 
producido)

Factor de emisión 
de GEI 
correspondiente a 
la compresión del 
biometano para 
uso en vehículos
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 Cálculo de esca

Biometano 
producido

Equivalencia en 
CO2 del CH4

Equivalencia en 
CO2 del N2O

Cantidad anual de 
estiércol húmedo

Factor de créditos 
de CH4 por gestión 
del estiércol

Factor de créditos 
de N2O por 
gestión del 
estiércol

PCI del estiércol
húmedo



Insertar Logotipo 
Línea de ayuda Ejemplos de cálculo: Ejemplo 3

 Cálculo de las emisiones totales (E)

 Cálculo de la reducción de emisiones
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Línea de ayuda Otros contenidos de la guía

 Modelos de declaraciones responsables

 Determinación de las características de un sustrato compuesto de varias
materias primas
 Mediante análisis.
 A partir de fuentes bibliográficas.

• Datos existentes para la combinación considerada de materias primas.
• Media ponderada de las características correspondientes a cada materia

prima.

 Declaración responsable relativa al cumplimiento de la reducción de
emisiones de gases de efecto invernadero de al menos un 80% en la
instalación (biogás para producción de electricidad).

 Declaración responsable relativa al cumplimiento de la reducción de
emisiones de gases de efecto invernadero de al menos un 65% en la
instalación (solo biometano para transporte).
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